



மயிலாடுதுறை மாவட்டம் தரங்கம்பாடி பேரூராட்சியில் நடைபெற்ற மக்களுடன் முதல்வர் திட்டத்தினை மயிலாடுதுறை மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான நிவேதா எம்.முருகன், மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஏ.பி.மகாபாரதி ஆகியோர் தொடங்கி வைத்தனர்.

கழக துணைப் பொதுச் செயலாளர் கனிமொழி கருணாநிதி எம்.பி. பிறந்த நாள்! காரைக்குடியில் துப்புரவுப் பணியாளர்கள் 40 பேருக்கு இனிப்புகள் - சீருடைகள்!

அமைச்சர் கே.ஆர்.பெரிய கருப்பன் வழங்கினார்!

காரைக்குடி, ஜன.9- சிவகங்கை மாவட்டம் கனிமொழி கருணாநிதி எம்.பி. அவர்களின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு சிவகங்கை மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் - கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் கே.ஆர்.பெரிய கருப்பன் தலைமையில், மாநில இலக்கிய அணிப் புரவலர் தென்னவன், காரைக்குடி நகர்மன்றத் தலைவர் முத்துசாமி, நகரச் செயலாளர் காரைக்குடி நகர்மன்றத் துணைத் தலைவர் குணசேகரன் ஆகியோர் முன்னிலையில் சென்னை மற்றும் துருத்துக்குடி போர்டர் காலங்களில் தூய்மைப் பணி செய்வதற்கான காரைக்குடி நகரில் இருந்து சென்று துப்புரவு பணியாளர்கள் 40 பேருக்கு கொள்

பொங்கல் திருநாளுக்கு முதல்வர் அளித்த ரூ.1000 பொங்கல் பரிசு:

பெரும் நிதிச் சமையிலும் மக்கள் மகிழ்வே பிரதானம்!

சென்னை, ஜன.9- பெரும் நிதிச்சமையிலும் மக்கள் மகிழ்வே பிரதானம் என்று பொங்கல் திருநாளுக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அறிவித்த ரூ.1000 பொங்கல் பரிசு என 'தினகரன்' நாளேடு 7.1.2024 அன்று தலைப்பில் தெரிவித்துள்ளது.

அத்தலையங்கம் வருமாறு:- புத்தாண்டு உதயமான நாளில் பொங்கல் தொகுப்பில் தலா ஒரு கிலோ அரிசி, சர்க்கரை மற்றும் முழு கரும்பு ஆகியவற்றை கொள்முதல் செய்து வழங்குவதற்கான அரசாணையை தமிழ்நாடு அரசு வெளியிட்டது.

'தினகரன்' நாளேடு தலையங்கம்!

இதையடுத்து 2 கோடியே 19 லட்சத்து 57 ஆயிரத்து 402 அரிசி குடும்ப அட்டைதாரர்கள், முகாம் வாழ் இலங்கை தமிழர் குடும்பங்களுக்கு இவற்றை வழங்க ரூ.238 கோடியே 92 லட்சத்து 72 ஆயிரத்து 741 ஒதுக்கப்பட்டு நிர்வாக ஒப்புதலும் வழங்கப்பட்டது. இதில் கரும்பை பொறுத்த வரை எந்தவித இடைத்தரகர்களும் இல்லாமல் விவசாயிகளின் தோட்டத்திற்கே நேரடியாக சென்று கொள்முதல் செய்யப்படும் என்ற அறிவிப்பு வேளாண்

குடிமக்களை மகிழ்ச்சியில் ஆழ்த்தியது.

இதற்கிடையில் கடந்தாண்டு பட்ட போலவே ரேஷன் கார்டு தாரர்களுக்கு ரூ.1000 பரிசுத்தொகை வழங்க வேண்டும் என்பது அரசின் பரிசீலனையில் இருந்தது. அதற்குள் வழக்கம் போல் இட்டுக்கதைகளை கட்டி மக்கள் மன்றத்தில் அரசியலாக்க முனைந்தனர் சிலர்.

இந்நிலையில் தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் வெளியிடப்பட்ட செய்திக்குறிப்பில், "தமிழர்களின் அடையாளமாக அனைத்து தரப்பு மக்களாலும்

சிறப்பாக கொண்டாடப்பட்டு வரும் பெருமைமிகு பண்டிகை பொங்கல் விழாவாகும். இந்த நன்னாள் அனைத்து தொழில்களுக்கும், ஏன்? மனித குலத்திற்கே அடித்தளமாய் விளங்கி உணவளித்து வருகிற விவசாய பெருங்குடி மக்களுக்கு நன்றி செலுத்தும் ஒரு நாளாகவும் தமிழர்களின் கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது.

இத்தகைய பெருமை மிகு பொங்கல் விழாவை சிறப்பாக கொண்டாட ரேஷன் கடைகளில் ரூ.1000 பரிசுத் தொகையாக வழங்கப்படும். இந்த தொகையானது பொங்கல் பண்டிகைக்கு முன்பே ரேஷன் கடைகளில் ரொக்கமாக வழங்கப்படும்," என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் முதல்வர் வெளியிட்டுள்ள இந்த அறிவிப்பானது ஏழை, எளிய குடும்பங்களின் மனதில் பால் வார்த்துள்ளது. அதே நேரத்தில் அரசியல் ஆதாயம் தேட முயன்றவர்களுக்கு சுவக் கடியாகவும் மாறியுள்ளது. நடப்பாண்டில் புத்தாண்டு, பொங்கல் கொண்டாட்டங்களுக்கு நாம் ஆயத்தமாகும் முன்னரே சென்னையை உலுக்கிய புயலின் கோரமும், இதற்கடுத்த ஓரிரு நாளில் தென்மாவட்டங்களில் பெய்த பெருமழையும் எத்தனை இடையூறுகளை ஏற்படுத்தியது என்பது நாம் அனைவரும் கண்கூடாக கண்ட ஒன்று. அப்போது முதல்வரின் சீரிய நடவடிக்கைகளால் மின்னல் வேகத்தில் சுழன்றது அரசு இயந்திரம். தமிழ் மக்களின் பாதிப்புக்கு உரிய நிவாரணத்தொகை ஒதுக்குமாறு ஒன்றிய அரசிடம் கோரிக்கை வைத்தார் நமது முதல்வர். ஆனால் உரிய இழப்பீட்டுத் தொகை தருவதற்கு பதிலாக ஏனென்ற மிகுந்த பதில்களே அதிகளவில் உலா வந்தன. ஆனாலும் தமிழ்நிலத்தின் தலைநகரில் கரும் புயலால் பாதித்த மக்களுக்கும், பெரும் மழையால் பாதித்த தென்மாவட்ட மக்களுக்கும் ரூ.6 ஆயிரம் நிவாரணத்தொகையை வாரி வழங்கினார் முதல்வர்.

கவலை தோய்ந்த நேரத்தில் நீண்ட அரசின் கருணைகளை ரங்கன், இப்போது மகிழ்ச்சி கொண்டாட்டத்திற்கும் கைகளில் ரூபாய் ஆயிரத்தை வழங்கியுள்ளது. பெரும் நிதிச்சமையிலும் மக்கள் மகிழ்வே பிரதானம் என்ற முதல்வரின் எண்ண ஓட்டத்திற்கு இது மேலும் ஒரு சான்றாக நிற்கிறது.

இவ்வாறு அத்தலையங்கத்தில் கூறப்பட்டுள்ளது.



மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் 06.01.2024 அன்று சென்னையில் நடைபெற்ற கேப்டன் சீனிவாசன் ஸ்ரீமதி மத்திய ஆயுர்வேத ஆராய்ச்சி நிலையம், வைரவிழா கொண்டாட்டம் (60வது ஆண்டு நிறைவு விழா) மற்றும் பன்னாட்டு மாநாடு, ஒன்றிய அரசு ஆயுஷ் துறை இணை அமைச்சர் டாக்டர். முன்குப்பரா மகேந்திரபாய் அவர்களை சிறப்பு விருந்தினராக கொண்டு நடைபெற்ற நிகழ்வில் பங்கேற்று உரையாற்றினார். இந்த நிகழ்வில் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் கனகசீபி சிங் பேசினார். இந்திய மருத்துவம் மற்றும் ஒமியோபதி ஆணையர் திருமதி. மைதிலி கே. இராஜேந்திரன், மற்றும் ஒன்றிய அரசு ஆயுஷ் துறை உயரவழுவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

கேப்டன் சீனிவாசன் ஸ்ரீமதி மத்திய ஆயுர்வேத ஆராய்ச்சி நிலையம், - வைரவிழா பன்னாட்டு மாநாடு! அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் தகவல்!

சென்னை, ஜன.9- மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் 6.01.2024 அன்று சென்னையில் நடைபெற்ற கேப்டன் சீனிவாசன் ஸ்ரீமதி மத்திய ஆயுர்வேத ஆராய்ச்சி நிலையம், வைரவிழா கொண்டாட்டம் (60வது ஆண்டு நிறைவு விழா) மற்றும் பன்னாட்டு மாநாடு, ஒன்றிய அரசு ஆயுஷ் துறை இணை அமைச்சர் டாக்டர் முன்குப்பரா மகேந்திரபாய் அவர்களை சிறப்பு விருந்தினராக கொண்டு நடைபெற்ற நிகழ்வில் பங்கேற்று உரையாற்றினார்.

அவ்வரை பின்வருமாறு: வைரவிழா கொண்டாட்டம் மற்றும் பன்னாட்டு மாநாடு

கேப்டன் சீனிவாசன் ஸ்ரீமதி மத்திய ஆயுர்வேத ஆராய்ச்சி நிலையம், வைரவிழா கொண்டாட்டம் (60வது ஆண்டு நிறைவு விழா) தற்போது மிகச்சிறப்பாக நடைபெற்று வருகிறது. இன்றும், நாளையும் மிகப் பெரிய அளவிலான கருத்தரங்கம் நடைபெற இருக்கிறது. இக்கருத்தரங்கில் 200க்கும் மேற்பட்ட மருத்துவ வல்லுநர்கள் தங்களுடைய ஆராய்ச்சி கட்டுரைகளை சமர்ப்பித்து இந்திய மருத்துவத்துறைக்கு தேவையான எதிர்கால வளர்ச்சிக்கு உதவிடும வகையில் விவாதிக்க உள்ளனர். எனவே முக்கியத்துவம் வாய்ந்த கருத்தரங்கம் தொடக்க நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்வதில் பெருமிதம் கொள்கிறேன். தமிழ்நாட்டில் உள்ள மருத்துவ கட்டமைப்புகள் இந்தியாவில் வேறு எந்த மாநிலத்திலும் இல்லாதவகையில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. முத்தமிழ்நூர் கலைஞர் அவர்கள் தமிழ்நாட்டில் உள்ள மருத்துவ கட்டமைப்புகளுக்கு மிக முக்கிய காரணமாக அமைந்தவர்.

தமிழ்நாட்டில் 2 அரசு சித்த மருத்துவக் கல்லூரிகளும், 11 தனியார் சித்த மருத்துவ கல்லூரிகளும் 1 அரசு ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரியும், 5 தனியார் ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரிகளும், 1 அரசு ஹோமியோபதி மருத்துவக் கல்லூரியும், 11 தனியார் ஹோமியோபதி மருத்துவக் கல்லூரிகளும், 2 அரசு 16 தனியார் யோகா மற்றும் இயற்கை மருத்துவக் கல்லூரிகளும், 1 அரசு யுனானி மருத்துவக் கல்லூரியும், என்று மொத்தம் 7 அரசு இந்திய மருத்துவக் கல்லூரிகளும், 43 தனியார் இந்திய மருத்துவக் கல்லூரிகளும் இயங்கி வருகின்றன.

சித்த வைத்தியர்களுக்கான ஓய்வூதியம் ரூ.3,000 உயர்த்தி வழங்குவது அண்மையில் கூட கோவிட் பெருந்தோற்று ஏற்பட்டுள்ள காலங்களில் கோவிட் கேர் சென்டர் அமைப்பில் சித்த மருத்துவம் ஏறத்தாழ 100க்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் சித்தா கோவிட் கேர் சென்டர் அமைத்து பல்வேறு

ஏற்று நிதி ஆதாரத்திற்கு சம்மந்தப்பட்ட துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கு கோரிக்கை வைக்கப்பட்டது. எனவே அக்கோரிக்கையின்படி தற்போது ரூ.70 கோடி வரை நிதி ஒதுக்கப்பட்டு தற்போது கட்டிடம் கட்டுப்பணிகள் நடைபெற விருக்கிறது.

மேலும் பரம்பரை சித்த மருத்துவர்களுக்கு ஒய்வூதியம் என்பது ரூ.1000 தத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். எனவே இத்தொகையினை உயர்த்தி வழங்க கோரிக்கை சித்த வைத்தியர்கள் கோரிக்கையினை வைத்திருந்தனர். எனவே தமிழ்நாடு முதல் அமைச்சர் அவர்களின் கவனத்திற்கு இக்கோரிக்கை கொண்டுவரப்பட்டது. எனவே தமிழ்நாடு முதல் அமைச்சர் அவர்கள் உடனடியாக சித்த வைத்தியர்களுக்கு காண ஒய்வூதியத் தொகை ரூ.1,000லிருந்து ரூ.3,000 வரை உயர்த்தி வழங்க உத்தரவிட்டார்கள். ஆகையால் அவர்களுக்கு ஒய்வூதியம் தற்போது உயர்த்தி வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

இவ்வாறு மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் தெரிவித்தார். இந்நிகழ்வில் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் கனகசீபி சிங் பேசினார். இந்திய மருத்துவம் மற்றும் ஒமியோபதி ஆணையர் திருமதி. மைதிலி கே. இராஜேந்திரன் மற்றும் ஒன்றிய அரசு ஆயுஷ் துறை உயரவழுவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ரூ.45.45 கோடி செலவில், 350 இந்திய மருத்துவ

திராவிட இயக்க தீரர்கள் நினைவு நாள்

சீத்தா வேதநாயகம்
சனவரி 9 (2019)



கழகக் கொள்கைகளில் தீவிர ஈடுபாடு கொண்டு, பள்ளிப் பருவத்திலேயே இந்தி எதிர்ப்புப் போராட்டங்களில் கலந்து கொண்டவர்.

புதுச்சேரி மாநிலத்தில், பகுதிச் செயலாளர், துணைத் தலைவர், மாநிலக் கழகப் பொருளாளர், தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர், மாநில அவைத்தலைவர் என பல்வேறு பொறுப்புகளை வகித்து கழகப் பணியாற்றியவர்.

புதுச்சேரி நகர்மன்ற உறுப்பினராக மூன்று முறையும் - சட்டமன்ற உறுப்பினராக இரண்டு முறையும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு, அப்பகுதி மக்களின் நன்மதிப்பைப் பெற்றவர்.

புதுச்சேரியில் பல்வேறு கூட்டுறவு சங்கங்களின் தலைவராகவும் - துணைத் தலைவராகவும் பதவி வகித்தவர்.

தலைமைக் கழகம்
தி.மு.க.

திராவிட இயக்க தீரர்கள் நினைவு நாள்

எம்.ஏ. காதர்
சனவரி 9 (2011)



இளமைப் பருவம் முதலே கழகக் கொள்கையில் ஈடுபாடு கொண்ட கழகப் பணியாற்றி வந்த இவர், 1967ஆம் ஆண்டு மண்டலப் நகரக் கழகச் செயலாளராகவும் - 1983ஆம் ஆண்டு இராமநாதபுரம் மாவட்டக் கழகப் பொருளாளராக இரண்டு முறையும் பொறுப்பு வகித்தவர்.

பின்னர், தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினராக நான்கு முறையும் - பொதுக்குழு உறுப்பினராக இரண்டு முறையும் பொறுப்பு வகித்து, இறுதியில் சொத்துப் பாதகாப்புக்குழு உறுப்பினராகவும் பணியாற்றியவர்.

1967ஆம் ஆண்டு மண்டலப் ஊராட்சிமன்றக்குழுத் தலைவராகவும் - 1996ஆம் ஆண்டு இராமநாதபுரம் நகர்மன்றத் தலைவராகவும் - 1998ஆம் ஆண்டு மாநிலங்களவை உறுப்பினராகவும் பதவி வகித்தவர்.

கழகம் அறிவித்த பல்வேறு அற்புதப்போராட்டங்களில் பங்கேற்று சிறை சென்றவர்.

தலைமைக் கழகம்
தி.மு.க.